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VERBALE   ASSEMBLEA DEGLI ISCRITTI ALL’ORDINE 
TSRM-PSTRP DELLA PROVINCIA DI SIENA DEL  16/12/2023

In data odierna presso la sede “Agenzia Si Forma” via Sicilia 27 località Belverde 
Monteriggioni, si è riunita l’assemblea degli iscritti a questo Ordine.

Presenti: bartalini massimo, bonci rossella, cannoni laura, castellani debora, cattide 
eleonora, corsi simona, da frassini patrizia, fabbri daniele, ferrandi massimo, 
giannetti michela, guerri daniela, giudomei alba, la rocca nunzia elena, lombardi 
alessandra, machetti daniele,manciocchi Thomas, manetti siro giampaolo,marcone 
Ylenia, mecattini rossano. ,messeri massimo, nistri eleonora,nucci paola, naturelli 
simone, olmastroni claudio,palladino elena, paolini emanuele, ravenni alessia, rizza 
felicia, rosi luca, rossi stefano, salvestroni roberta, santuccisilvia, scaccia silvia, 
severi ilaria, silvetri giulia, tarquini alessio, tessardi ilaria,tinacci ornella, volpo 
flavio. 

Deleghe: barbara giovannini (bonci), bernardini francesco (cannoni), fratarcangeli 
mauro (ferrandi), aprea elisabetta (giannetti), sasso mariafrancesca (guerri), martini
simona (nistri), bracciali stefania (rosi), doino marinella (severi), franci erika 
(tarquini), bonocuore rita maria (manetti).

Rosi dopo la verifica dei poteri ed il raggiungimento del numero legale da inizio 
all’Assemblea.

Inizio ore 10.00

Rosi: Mette in approvazione il verbale della seduta precedente.

Verbale approvato da tutti i presenti.
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Ferrandi: relaziona sullo stato dell’Ordine professionale:
L’attività  dell’ente  in  questo  anno  si  è  incentrata  principalmente  sui  problemi
derivanti dall’impennata dell’inflazione monetaria e da tutto ciò che ne è conseguito
nei confronti del sistema salute infatti stiamo vivendo un momento difficile per la
sanità  nazionale  e  per  i  cittadini  che  si  affidano  alle  cure  anche  dei  nostri
professionisti iscritti agli Albi.
I soldi destinati alla sanità dalle Istituzioni Nazionali e Regionali non aumentano, ma
anzi diminuiscono in percentuale mentre la popolazione invecchia sempre più e di
conseguenza la richiesta di interventi sul mantenimento di una accettabile qualità di
vita sono sempre numericamente più richiesti.
Noi  per  la  nostra  parte  cerchiamo  di  dare  il  nostro  fattivo  contributo  nella
riorganizzazione e omogeneizzazione della spesa sanitaria portando proposte ed idee
che potrebbero agevolare il procedere del nostro Sistema Sanitario Nazionale con
uno  sguardo  principale  alla  prossimità,  territorialità  e  decentramento  delle
prestazioni sanitarie.
Ci  adoperiamo  anche  per  la  tutela  professionale  dei  nostri  iscritti,  nella  lotta
all’abusivismo  professionale  anche  a  salvaguardia  del
cittadino/utente/cliente/paziente  per  evitare  che  cada  in  situazioni  spiacevoli  e
dannose per la propria persona.
Stiamo facendo il possibile, e continueremo a farlo, per sviluppare, programmare e
svolgere attività che riteniamo essere di grande importanza per il futuro sanitario
della nostra nazione.
Una iniziativa  su  tutte  che  porto  ad esempio  è  quella di  fare  interventi  verso  la
popolazione  e  soprattutto  sui  giovani  studenti  degli  istituti  superiori  per  far
conoscere in maniera più precisa, puntuale e dettagliata le nostre professioni.
Facciamo  questo  con  l’intento  di  promuovere  e  diffondere  la  conoscenza  delle
professioni  sanitarie da noi rappresentate che soffre di  una rimarchevole carenza
numerica  che  potrebbe  portarci  a  scarsità  fino  all’insufficienza  di  personale
sanitario in un futuro non troppo lontano.
Abbiamo  rivisto,  revisionato  e  migliorato  e  in  alcuni  casi  redatto  ex  novo  i
regolamenti di funzionamento dell’ente.
E’ continuato il lavoro dei componenti del Consiglio Direttivo come responsabili per
la prevenzione della corruzione e della trasparenza, per la gestione documentale e
sua conservazione, per il trattamento e la conservazione dei dati sensibili e per la
GDPR (regolamento sulla protezione dei dati-General Data Protection Regulation) e
Privacy. Siamo stati impegnati nel portare avanti il recupero dei crediti dovuti alle
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morosità sulla tassa di iscrizione annuale e abbiamo dovuto anche attuare tutte le
procedure necessarie per legge prima di arrivare alla cancellazione dagli Albi degli
inadempienti.
Altro  impegno  importante  è  stato  quello  di  supportare  i  professionisti  che  non
riuscivano  a  rinnovare  l’iscrizione  e  la  stipula  dell’assicurazione  professionale
obbligatoria e a sollecitare i risultanti morosi con tutti i mezzi necessari. 
Abbiamo in cantiere anche alcune idee di intervento da suggerire ai Responsabili
della Didattica Professionale dei Corsi di Laurea delle nostre professioni presenti
nella nostra Università. Siamo anche riusciti a destinare ai nostri iscritti alcuni corsi
da remoto (anche in collaborazione con il Coordinamento Regionale Ordini) al fine
di  dar  loro  modo  di  aggiornarsi  e  raggiungere  ulteriori  competenze  nonché  al
raggiungimento  dei  necessari  crediti  ECM  come  previsto  dalla  norma  vigente.
Abbiamo  assicurato  la  partecipazione  dei  rappresentanti  dell’ente  alle  riunioni,
assemblee  e  adunanze  pianificati  e  organizzati  a  livello  provinciale,  regionale  e
nazionale  sui  temi  di  programmazione  assistenziale,  sui  percorsi  di  cura  ed  in
generale di politica sanitaria. In alcuni casi abbiamo agevolato e sostenuto anche la
partecipazione degli iscritti agli eventi programmati a livello territoriale, regionale e
nazionale.
Abbiamo  agevolato  il  nascere  dell’Ordine  dei  Fisioterapisti  e  della  relativa
Federazione Nazionale mantenendo i già ottimi rapporti di collaborazione dimostrati
negli anni di convivenza all’interno della stessa istituzione.
Con  ogni  probabilità  la  nostra  Federazione  delibererà  nel  prossimo  Bilancio
Previsionale un aumento della quota annuale da destinare alla FNO che, come ovvio,
graverà di conseguenza sui bilanci degli Ordini territoriali. 
Per questa annualità 2024, sentito il parere della Tesoriera, manterremo la nostra
tassa di iscrizione annuale al valore attuale anche se i costi generali dovuti, oltre a
quanto su esposto, all’inflazione corrente, ai doverosi e indispensabili costi sostenuti
per consulenti e ai necessari adempimenti normativi da assolvere ci costringerà a
fare  economie  su  altri  capitoli  di  spesa  e  ad  utilizzare,  per  quanto  possibile  e
disponibile l’avanzo di amministrazione che è stato sapientemente accantonato in
precedenza.
I nostri propositi sono di provare in questo anno a riprendere il filo programmatico
già delineato in passato con l’augurio e la speranza che così agendo riusciremo ad
avere  un migliore  e  più  gratificante  sviluppo  delle  attività  e  degli  obbiettivi  che
vogliamo  raggiungere.  Dovremo  riprendere  il  programma  già  tracciato  l’anno
passato e portare avanti le idee e i pensieri già espressi e provare a definire e quando
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possibile completare, i progetti su : 
• Costituzione della Commissione Disciplinare Regionale. (mancano però i decreti
attuativi al riguardo e ancora non se ne parla) 
•  Protrarre  la  lotta  all’abusivismo professionale  in  accordo  con  i  Comandi  NAS
Regionali  con i  quali  è stato concordato uno stretto  legame collaborativo diretto
anche  realizzando  azioni  di  contrasto  all’abuso  di  professione  a  tutela  dei
professionisti e della cittadinanza. 
• Procedere con l’organizzazione di corsi,  eventi,  meetings trasversali  di interesse
generale  per  tutte  le  Professioni  (anche  in  collaborazione  con  gli  altri  Ordini
Toscani).  •  Proseguire  la  spinta  e  l’  incentivazione  del  gruppo  di  lavoro
comunicazione per  divulgazione,  pubblicità,  informazione al  fine di  aumentare  la
conoscenza  delle  18  Professioni  facenti  parte  dell’Ordine  da  parte  dei
cittadini/utenti/ clienti/pazienti anche per la sicurezza della qualità della prestazione
sanitaria con ulteriori campagne informative per diffondere tra la cittadinanza la
conoscenza delle specifiche competenze dei singoli profili professionali. 
•  Aggiornamento costante del nuovo SITO WEB istituzionale con sezioni dedicate
alle Commissioni di Albo di ciascuna professione. 
• Sostegno ai professionisti sulle problematiche ECM-COGEAPS 
• Azione di orientamento rivolto ai diplomandi delle scuole medie superiori 
Avremo ancora del grande lavoro da fare occupandoci di : 
• Contatti con i consulenti e collaboratori. 
• Proseguire con le operazioni di segreteria e di tesoreria con la messa a norma di
tutti  gli  adempimenti  legislativi  e  burocratici  e  su  procedimenti  e  procedure
amministrative, contabili e fiscali a carico dell’ente e di tutto quanto è necessario e
doveroso in base alla legislazione vigente. 
•  Incentivare  le  Commissioni  di  Albo  all’organizzazione  di  corsi  di  formazione
professionale specifica e di area 
• Presentare in collaborazione con gli  altri  Ordini Regionali,  con l’indispensabile
aiuto  delle  Commissioni  di  Albo  e  con  l’Assessorato  alla  Salute  della  Regione
Toscana progetti di sanità di prossimità, domiciliarità e territorialità. 
•  Costituire un indispensabile tavolo di  confronto permanente con l’Università su
sostenibilità, numeri di ingresso, fabbisogno formativo, criticità e rafforzamento dei
Corsi di Laurea dell’Università degli Studi di Siena 
•  Controllare  la  conformità  dell’assicurazione  per  colpa  grave  degli  iscritti
(obbligatoria) per chi non ha stipulato la polizza fornita dalla FNO. 
Alla data odierna il bilancio dell’Ordine è in buono stato, motivo per cui il Consiglio
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Direttivo ha deciso di lasciare la quota dell’Ordine invariata.

Cannoni:  Relaziona sul  bilancio  previsionale  2024 (vedi  presentazione allegata  al
verbale).
Il bilancio lascerà la quota di iscrizione annuale  a 95 euro, quindi invariata.

Rosi: Mette in approvazione il bilancio previsionale 2024

Bilancio approvato da tutti i presenti.

Machetti:  nella  sezione  ricerca  iscritto  del  sito  della  federazione,  oltre  i  dati  di
iscrizione  non  appaiono  i  contatti  dell’iscritto  quindi  ne  la  mail  pec,  ne  la  mail
standard, ne il numero di telefono. Chiede se è possibile far inserire questi dati sul
portale anche su base volontaria da parte di ogni iscritto.

Guerri: essendo l’ albo pubblico e quindi a tutela del cittadino non è stata ravveduta la
necessita di pubblicare i contatti degli iscritti.

Nistri: Propone di creare una pagina dedicata sul sito web dell’Ordine di Siena dove,
ogni iscritto, su base volontaria verrà inserito con i propri contatti di riferimento

Bartalini: Concorda e approva questa proposta

Rosi:  Il  Consiglio  direttivo  si  farà  carico  di  questa  problematica,  e  consulterà  lo
studio legale dell’Ordine sulla fattibilità e le modalità di esecuzione della proposta.

Ferrandi:  Dal nuovo mandato delle Commissioni  di Albo si  augura una maggiore
attenzione alla formazione professionale specifica.

Ferrandi: presenta il problema sulla formazione ECM degli iscritti all’ ordine, alla
data odierna circa 200 iscritti non sono in regola con il trienni che si concluderà il
31/12/2023 ricordando ai presenti che in caso di non regolarità per i vari trienni esiste
la possibilità di problemi sia disciplinari,  che lavorativi ma sopratutto di carattere
assicurativo.

L’assemblea decide di inviare comunicazione agli iscritti ricordando l’obbligo ECM

53100 Siena – V. P.Nenni 6  Tel. & Fax 0577-330144    mail: siena@tsrm.org  pec: siena@pec.tsrm.org

mailto:siena@pec.tsrm.org


                                                                                ISTITUITO AI SENSI DELLE LEGGI
4.8.1965, n. 1103, 31.1.1983, n. 25 e 11.1.2018, n. 3

C.F. 80006650529

Cannoni:  L’Ordine e i  suoi Organi  devono ricordare ai propri iscritti  il  ruolo sia
dell’Ordine   Professionale  che  delle  Commissioni  di  albo   anche  in  merito  alle
comunicazioni  che  ogni  iscritto  deve  fare  verso  l’Ordine  (cambio  di  residenza,
Cambio dei dati personali e pensionamento).

Si chiude alle ore 11,30

Il Segretario
Luca Rosi
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